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PREGUNTA 1 
Para empezar, ¿podría decirme cuál o cuáles han sido los acontecimientos de la vida pública 
española que más le han llamado la atención durante el último mes? (MÁXIMO TRES RESPUESTAS). 
 
___________________________________________________ 
                                  . 
                                     %     .   (N) 
 __________________________________________________ 
 Juicio sobre el GAL                  24.0    (600) 
 Los Mundiales de Fútbol              22.0    (548) 
 La contaminación del Coto de 
 Doñana                                2.8     (70) 
 La crisis del PP en Asturias          3.6     (90) 
 Los atentados terroristas            10.7    (268) 
 La desarticulación de comandos 
 etarras                               1.4     (36) 
 El secuestro de un avión de 
 Iberia                                5.0    (125) 
 Las negociaciones sobre el 
 aceite                                3.0     (75) 
 Los accidentes de tráfico             1.5     (37) 
 El caso Gómez de Liaño                2.6     (64) 
 Las noticias deportivas               2.6     (64) 
 La entrada en el Euro                 1.4     (34) 
 Noticias sobre economía               3.2     (81) 
 Noticias sobre acontecimientos 
 sociales y culturales                 2.1     (53) 
 Noticias políticas                    3.3     (82) 
 Las elecciones primarias del 
 PSOE                                  0.9     (23) 
 La violencia en general 
 (maltrato a niños y mujeres ...)      1.5     (37) 
 Noticias relacionadas con el 
 medio ambiente                        1.0     (24) 
 Noticias relacionadas con la 
 Administración de Justicia            2.5     (62) 
 Otros acontecimientos                 4.6    (115) 
 Ninguno                               0.0      (0) 
 N.S.                                 33.3    (830) 
 N.C.                                  5.4    (134) 
 TOTAL                               100.0   (2496) 
___________________________________________________ 
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PREGUNTA 2 
PROCEDE DE P1. SÓLO A LOS QUE HAN MENCIONADO ALGÚN ACONTECIMIENTO (Todos excepto "N.S." y "N.C." 
en P1). 
De los acontecimientos que ha mencionado, ¿cuál ha seguido Ud. con mayor interés? 
 
_________________________________________________________ 
                                           %       (N) 
 ________________________________________________________ 
 Juicio sobre el GAL                        20.5    (309) 
 Los Mundiales de Fútbol                    20.0    (302) 
 La contaminación del Coto de Doñana         3.4     (52) 
 La crisis del PP en Asturias                3.7     (56) 
 Los atentados terroristas                  10.0    (151) 
 La desarticulación de comandos etarras      1.1     (16) 
 El secuestro de un avión de Iberia          3.6     (55) 
 Las negociaciones sobre el aceite           2.2     (33) 
 Los accidentes de tráfico                   1.4     (21) 
 El caso Gómez de Liaño                      0.9     (13) 
 Las noticias deportivas                     2.1     (31) 
 La entrada en el Euro                       1.0     (15) 
 Noticias sobre economía                     2.6     (40) 
 Noticias sobre acontecimientos 
 sociales y culturales                       1.8     (27) 
 Noticias políticas                          2.2     (33) 
 Las elecciones primarias del PSOE           0.6      (9) 
 La violencia en general (maltrato a 
 niños y mujeres ...)                        1.1     (16) 
 Noticias relacionadas con el medio 
 ambiente                                    0.8     (12) 
 Noticias relacionadas con la 
 Administración de Justicia                  1.7     (25) 
 Otros acontecimientos                       3.2     (48) 
 Ninguno                                    14.0    (212) 
 N.C.                                        2.3     (35) 
 TOTAL                                     100.0   (1511) 
_________________________________________________________ 
 
 
PREGUNTA 3 
Cambiando de tema, recientemente se ha celebrado el Grand Slam de tenis de Roland Garros en 
París, ¿con qué interés siguió Ud. este acontecimiento deportivo: con mucho, bastante, poco o 
ningún interés? 
 
_________________________________________________________ 
                                           %       (N) 
 ________________________________________________________ 
 Mucho interés                               7.7    (192) 
 Bastante interés                           21.7    (541) 
 Poco interés                               25.2    (626) 
 Ningún interés                             44.6   (1109) 
 N.C.                                        0.8     (20) 
 TOTAL                                     100.0   (2488) 
_________________________________________________________ 
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PREGUNTA 4 
¿Vio Ud. la final femenina que retransmitió Televisión Española el sábado 6 de junio? 
 
_________________________________________________________ 
                                           %       (N) 
 ________________________________________________________ 
 Sí, en su totalidad                        18.4    (459) 
 Sí, en parte                               21.9    (546) 
 No                                         59.6   (1486) 
 N.C.                                        0.1      (2) 
 TOTAL                                     100.0   (2493) 
_________________________________________________________ 
 
 
 
PREGUNTA 4a 
PROCEDE DE P4. SÓLO A QUIENES VIERON LA FINAL FEMENINA DEL TORNEO DE ROLAND GARROS (1 ó 2 en 
P4). 
¿Dónde vio Ud. esta retransmisión? 
 
_________________________________________________________ 
                                           %       (N) 
 ________________________________________________________ 
 En su casa con su familia                  71.8    (721) 
 En su casa solo                            16.8    (169) 
 En casa de familiares/ amigos               3.5     (35) 
 En un bar, cafetería, club social, 
 etc.                                        6.1     (61) 
 N.C.                                        1.8     (18) 
 TOTAL                                     100.0   (1004) 
_________________________________________________________ 
 
 
 
PREGUNTA 5 
¿Y vio Ud. la final masculina que retransmitió Televisión Española al día siguiente? 
 
_________________________________________________________ 
                                           %       (N) 
 ________________________________________________________ 
 Sí, en su totalidad                        15.3    (381) 
 Sí, en parte                               16.2    (404) 
 No                                         68.4   (1706) 
 N.C.                                        0.1      (2) 
 TOTAL                                     100.0   (2493) 
_________________________________________________________ 
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PREGUNTA 5a 
PROCEDE DE P5. 
SÓLO A QUIENES VIERON LA FINAL MASCULINA DEL TORNEO DE ROLAND GARROS (1 ó 2 en P5). 
¿Dónde vio Ud. esta retransmisión? 
 
_________________________________________________________ 
                                           %       (N) 
 ________________________________________________________ 
 En su casa con su familia                  71.7    (562) 
 En su casa solo                            17.1    (134) 
 En casa de familiares/ amigos               4.8     (38) 
 En un bar, cafetería, club social, 
 etc.                                        5.4     (42) 
 N.C.                                        1.0      (8) 
 TOTAL                                     100.0    (784) 
_________________________________________________________ 
 
 
 
PREGUNTA 6 
Vamos a hablar ahora de la situación de las personas de la tercera edad. 
ENTREVISTADOR: FORMULAR ENUNCIADO A- A LOS MENORES DE 65 AÑOS Y ENUNCIADO B- A LOS DE 65 AÑOS O 
MÁS. 
A- En el futuro, cuando Ud. llegue a la edad de la jubilación, ¿dónde le gustaría vivir? 
B- ¿Dónde le gustaría vivir en el futuro? 
 
_________________________________________________________ 
                                           %       (N) 
 ________________________________________________________ 
 En su casa de siempre                      74.5   (1856) 
 Con sus hijos/as u otros familiares        12.4    (310) 
 Regresar al lugar de origen familiar        3.0     (75) 
 En una residencia                           3.0     (75) 
 En una urbanización o ciudad 
 residencial sólo para personas mayores 
 en las que existen programas de ocio y 
 recreativos                                 3.8     (95) 
 N.S.                                        2.4     (61) 
 N.C.                                        0.8     (19) 
 TOTAL                                     100.0   (2491) 
_________________________________________________________ 
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PREGUNTA 7 
Como Ud. sabe, muchas personas al llegar a una edad avanzada, tienen dificultades para realizar 
actividades normales de la vida diaria (vestirse, comer solo/a, asearse, etc.) y necesitan ayuda 
de otra persona para desarrollarlas. Cuando Ud. sea mayor (o mayor que ahora) y suponiendo que 
necesite ayuda, ¿cómo le gustaría vivir, dejando aparte el apoyo y ayuda que pueda prestarle su 
familia? 
 
_________________________________________________________ 
                                           %       (N) 
 ________________________________________________________ 
 En su propia casa adaptándola a las 
 necesidades que se pueden presentar 
 con la edad y recibiendo servicios 
 sociosanitarios de apoyo                   46.1   (1144) 
 En su propia casa recibiendo ayuda de 
 una persona a la que pagará para que 
 le preste ayuda                            16.8    (417) 
 Ofrecerá alojamiento y comida a un/a 
 estudiante a cambio de la ayuda que le 
 pueda prestar                               3.0     (74) 
 En su propia casa y recibirá ayuda de 
 amigos/as, vecinos/as, o 
 voluntarios/as (de Cáritas, Cruz Roja, 
 etc.)                                       4.1    (103) 
 Compartiendo casa con amigos/as o 
 conocidos, practicando la ayuda mutua       2.8     (69) 
 En una vivienda compartida con otras 
 personas de su misma edad e intereses 
 y recibirá servicios sociosanitarios 
 de apoyo                                    1.8     (44) 
 En una urbanización o ciudad 
 residencial para personas mayores que 
 le proporcione los servicios 
 sociosanitarios de apoyo que sean 
 necesarios                                  7.9    (196) 
 En una residencia                           9.1    (225) 
 N.S.                                        6.0    (149) 
 N.C.                                        2.5     (63) 
 TOTAL                                     100.0   (2484) 
_________________________________________________________ 
 
 
 
PREGUNTA 8 
¿Cree Ud. que las personas mayores ocupan en la sociedad el puesto que realmente les 
corresponde? 
 
_________________________________________________________ 
                                           %       (N) 
 ________________________________________________________ 
 Sí                                         39.0    (972) 
 No                                         49.5   (1235) 
 N.S.                                       10.8    (269) 
 N.C.                                        0.7     (18) 
 TOTAL                                     100.0   (2494) 
_________________________________________________________ 
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PREGUNTA 9 
Generalmente, ¿cómo cree Ud. que se comporta la sociedad con las personas mayores? 
 
_________________________________________________________ 
                                           %       (N) 
 ________________________________________________________ 
 Las trata bien                             39.0    (973) 
 Las trata con indiferencia                 42.3   (1053) 
 Las trata mal                              13.9    (346) 
 N.S.                                        3.7     (91) 
 N.C.                                        1.2     (29) 
 TOTAL                                     100.0   (2492) 
_________________________________________________________ 
 
 
 
PREGUNTA 10 
¿Cómo cree Ud. que se comportan los jóvenes con las personas mayores? 
 
_________________________________________________________ 
                                           %       (N) 
 ________________________________________________________ 
 Con respeto                                34.6    (863) 
 Con indiferencia                           34.9    (870) 
 Con desconsideración                       24.6    (613) 
 N.S.                                        4.6    (115) 
 N.C.                                        1.2     (30) 
 TOTAL                                     100.0   (2491) 
_________________________________________________________ 
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PREGUNTA 11 
¿Cree Ud. que debería haber una mayor presencia de personas mayores en...? 
 
____________________________________________________________________ 
                                                            . 
                           Sí       No      N.S      N.C      (N) 
 ___________________________________________________________________ 
 El Gobierno de la 
 Nación                     33.9     54.0     11.6      0.5   (2493) 
 Los Gobiernos de las 
 Comunidades Autónomas      34.3     54.0     11.2      0.4   (2491) 
 Los Ayuntamientos          36.7     52.5     10.3      0.4   (2490) 
 El Congreso de los 
 Diputados                  33.4     54.5     11.6      0.5   (2490) 
 El Senado                  33.9     54.1     11.5      0.4   (2484) 
 Los órganos directivos 
 y cargos 
 representativos de 
 partidos políticos y 
 sindicatos                 37.0     50.6     11.8      0.5   (2492) 
 Las asociaciones de 
 vecinos, comunidades 
 de propietarios            54.1     35.9      9.6      0.4   (2492) 
 Los órganos directivos 
 y cargos 
 representativos de 
 otro tipo de 
 asociaciones 
 (culturales, 
 ecologistas ...)           55.1     34.3     10.2      0.4   (2492) 
 Los órganos directivos 
 de los hogares o clubs 
 de pensionistas            72.4     19.1      8.1      0.3   (2492) 
 Los órganos 
 consultivos y de 
 asesoramiento de 
 empresas, entidades 
 bancarias, etc.)           42.4     44.8     12.6      0.2   (2493) 
____________________________________________________________________ 
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PREGUNTA 12 
Con respecto a los medios de comunicación, más concretamente la radio y la televisión, ¿cree Ud. 
que debería haber más personas mayores...? 
 
____________________________________________________________________ 
                                                            . 
                           Sí       No      N.S.     N.C.     (N) 
 ___________________________________________________________________ 
 Entre los 
 presentadores y 
 locutores                  44.2     43.6     11.2      1.0   (2492) 
 En los anuncios 
 publicitarios              50.5     35.9     12.4      1.2   (2491) 
 Actuando en las series 
 de TV                      56.1     30.7     12.2      1.0   (2489) 
____________________________________________________________________ 
 
 
 
PREGUNTA 13 
¿Y cree Ud. que debería haber más programas de radio y televisión dedicados a personas mayores? 
 
_________________________________________________________ 
                                           %       (N) 
 ________________________________________________________ 
 Sí                                         74.7   (1860) 
 No                                         15.3    (382) 
 N.S.                                        9.6    (239) 
 N.C.                                        0.4     (10) 
 TOTAL                                     100.0   (2491) 
_________________________________________________________ 
 
 
 
PREGUNTA 14 
En su opinión, ¿cómo cree Ud. que percibe la sociedad, en general, a las personas mayores? 
 
____________________________________________________________________ 
                                                            . 
                           Sí       No      N.S.     N.C.     (N) 
 ___________________________________________________________________ 
 Inactivas                  54.4     34.8     10.1      0.7   (2484) 
 Divertidas                 41.8     43.7     13.4      1.0   (2484) 
 Enfermas                   48.9     37.4     12.6      1.1   (2486) 
 Tristes                    48.7     37.9     11.9      1.4   (2486) 
 Molestas (como un 
 estorbo)                   47.8     41.4      9.9      0.9   (2483) 
____________________________________________________________________ 
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PREGUNTA 15 
Y Ud. personalmente, ¿cómo percibe a las personas mayores? 
 
___________________________________________________________ 
                                                   . 
                           Sí       No      N.C.     (N) 
 __________________________________________________________ 
 Inactivas                  27.0     69.3      3.7   (2463) 
 Divertidas                 66.0     27.4      6.6   (2466) 
 Enfermas                   27.6     65.2      7.2   (2463) 
 Tristes                    30.7     63.3      6.0   (2463) 
 Molestas (como un 
 estorbo)                   10.4     85.5      4.1   (2464) 
___________________________________________________________ 
 
 
 
PREGUNTA 16 
¿Y cómo se ve Ud. a sí mismo? 
 
___________________________________________________________ 
                                                   . 
                           Sí       No      N.C.     (N) 
 __________________________________________________________ 
 Inactivo                   11.0     87.9      1.1   (2488) 
 Divertido                  72.1     23.7      4.2   (2488) 
 Enfermo                     8.6     89.9      1.4   (2487) 
 Triste                      9.9     88.1      2.1   (2486) 
 Molesto                     2.8     95.7      1.5   (2485) 
___________________________________________________________ 
 
 
 
PREGUNTA 17 
En este momento, ¿qué es lo más importante para Ud.? 
 
_________________________________________________________ 
                                           %       (N) 
 ________________________________________________________ 
 La salud                                   77.3   (1929) 
 El dinero, la posición social               3.9     (97) 
 El no sentirse solo/a                       7.7    (193) 
 El amor                                     6.0    (149) 
 Otras respuestas                            4.3    (106) 
 N.S.                                        0.5     (13) 
 N.C.                                        0.3      (7) 
 TOTAL                                     100.0   (2494) 
_________________________________________________________ 
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PREGUNTA 18 
¿Cuál de las siguientes situaciones teme Ud. más de cara al futuro? 
 
_________________________________________________________ 
                                           %       (N) 
 ________________________________________________________ 
 Perder amigos                               3.2     (81) 
 Perder la memoria                          19.0    (473) 
 La soledad                                 16.1    (402) 
 La dependencia de otras personas (no 
 poder valerse por sí mismo)                17.8    (444) 
 El dolor                                    3.4     (85) 
 La enfermedad                              23.4    (583) 
 Sentirse inútil                            12.6    (315) 
 Otras respuestas                            2.7     (68) 
 N.S.                                        1.4     (36) 
 N.C.                                        0.3      (8) 
 TOTAL                                     100.0   (2495) 
_________________________________________________________ 
 
 
 
PREGUNTA 19 
SÓLO A LOS QUE TIENEN 65 AÑOS O MÁS. 
¿Con quién vive Ud.? 
 
_________________________________________________________ 
                                           %       (N) 
 ________________________________________________________ 
 En su casa solo (incluído alguien que 
 le preste ayuda)                           18.7     (91) 
 En su casa con su familia (pareja, 
 hijos,  otros familiares, etc)             74.7    (363) 
 En casa de familiares (hijos, 
 hermanos, etc.)                             5.3     (26) 
 Otras respuestas                            1.2      (6) 
 TOTAL                                     100.0    (486) 
_________________________________________________________ 
 
 
 
PREGUNTA 20 
SÓLO A LOS QUE TIENEN 65 AÑOS O MÁS. 
¿Durante los meses de julio y/o agosto, piensa Ud. Salir unos días de vacaciones fuera de su 
residencia habitual? 
 
_________________________________________________________ 
                                           %       (N) 
 ________________________________________________________ 
 Sí                                         28.7    (140) 
 No                                         67.6    (330) 
 No sabe todavía                             3.7     (18) 
 TOTAL                                     100.0    (488) 
_________________________________________________________ 
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PREGUNTA 20a 
PROCEDE DE P20. 
SÓLO A LOS QUE TIENEN 65 AÑOS O MÁS. Y A QUIENES DURANTE LOS MESES DE JULIO Y/O AGOSTO PIENSAN 
SALIR DE VACACIONES FUERA DE SU RESIDENCIA HABITUAL (1 en P20). 
¿Con quién pasará esos días de vacaciones? 
 
_________________________________________________________ 
                                           %       (N) 
 ________________________________________________________ 
 Solo                                        5.0      (7) 
 Con su familia, con la que vive 
 habitualmente                              50.0     (70) 
 Con familiares, con los que no vive 
 habitualmente                              35.7     (50) 
 Con un grupo (amigos, viaje 
 organizado, etc.)                           8.6     (12) 
 No sabe todavía                             0.7      (1) 
 TOTAL                                     100.0    (140) 
_________________________________________________________ 
 
 
 
PREGUNTA 20b 
PROCEDE DE P20. 
SÓLO A LOS QUE TIENEN 65 AÑOS O MÁS. Y A QUIENES DURANTE LOS MESES DE JULIO  Y/O AGOSTO PIENSAN 
SALIR DE VACACIONES FUERA DE SU RESIDENCIA HABITUAL (1 en P20). 
¿Y dónde pasará esos días de vacaciones? 
 
_________________________________________________________ 
                                           %       (N) 
 ________________________________________________________ 
 En un pueblo de la costa o cercano a 
 la costa                                   33.6     (47) 
 En una ciudad costera                      18.6     (26) 
 En un pueblo en el campo o en la 
 montaña                                    33.6     (47) 
 En una ciudad del interior                  5.7      (8) 
 Recorriendo distintos lugares               1.4      (2) 
 En el extranjero                            2.9      (4) 
 Otras respuestas                            0.7      (1) 
 No sabe todavía                             2.9      (4) 
 N.C.                                        0.7      (1) 
 TOTAL                                     100.0    (140) 
_________________________________________________________ 
 



CIS 
 
Estudio nº 2.291. Barómetro de Junio Junio 1998  
 

 12

 
 
 
PREGUNTA 21 
SÓLO A LOS MENORES DE 65 AÑOS. 
¿Ahora quisiera saber si en su hogar vive, de forma permanente, alguna/s persona/s de 65 años o 
más? 
 
_________________________________________________________ 
                                           %       (N) 
 ________________________________________________________ 
 Sí                                         21.3    (425) 
 No                                         78.5   (1563) 
 N.C.                                        0.2      (3) 
 TOTAL                                     100.0   (1991) 
_________________________________________________________ 
 
 
 
PREGUNTA 21a 
PROCEDE DE P21. 
SÓLO A SÓLO A LOS MENORES DE 65 AÑOS. Y QUIENES EN SU HOGAR VIVE PERMANENTEMENTE ALGUNA/S 
PERSONA/S DE 65 AÑOS O MÁS (1 en P21). 
¿Y durante los meses de julio y/o agosto, va/n a salir esta/s personas unos días de vacaciones 
fuera de su residencia habitual? 
 
_________________________________________________________ 
                                           %       (N) 
 ________________________________________________________ 
 Sí                                         32.1    (131) 
 No                                         67.9    (277) 
 TOTAL                                     100.0    (408) 
_________________________________________________________ 
 
 
 
PREGUNTA 21b 
PROCEDE DE P21 Y P21A. 
SÓLO A LOS MENORES DE 65 AÑOS. Y A QUIENES EN SU HOGAR VIVE PERMANENTEMENTE ALGUNA/S PERSONA/S 
DE 65 AÑOS O MÁS (1 en P21) Y VA A SALIR DE VACACIONES DURANTE LOS MESES DE JULIO Y/O AGOSTO (1 
en P21a). 
¿Con quién pasará/n esos días de vacaciones? 
 
_________________________________________________________ 
                                           %       (N) 
 ________________________________________________________ 
 Solo                                       10.0     (13) 
 Con su familia, con la que vive 
 habitualmente                              60.0     (78) 
 Con familiares, con los que no vive 
 habitualmente                              23.8     (31) 
 Con un grupo (amigos, viaje 
 organizado, etc.)                           4.6      (6) 
 En una residencia para la tercera edad      0.8      (1) 
 No sabe todavía                             0.8      (1) 
 TOTAL                                     100.0    (130) 
_________________________________________________________ 
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PREGUNTA 21c 
PROCEDE DE P21 Y P21A. 
SÓLO A LOS MENORES DE 65 AÑOS.Y A QUIENES EN SU HOGAR VIVE PERMANENTEMENTE ALGUNA/S PERSONA/S DE 
65 AÑOS O MÁS (1 en P21) Y ÉSTA VA A SALIR DE VACACIONES DURANTE LOS MESES DE JULIO Y/O AGOSTO 
(1 en P21a). 
¿Y dónde pasará/n esos días de vacaciones? 
 
_________________________________________________________ 
                                           %       (N) 
 ________________________________________________________ 
 En un pueblo de la costa o cercano a 
 la costa                                   37.4     (43) 
 En una ciudad costera                      15.7     (18) 
 En un pueblo en el campo o en la 
 montaña                                    31.3     (36) 
 En una ciudad del interior                  6.1      (7) 
 Recorriendo distintos lugares               2.6      (3) 
 En el extranjero                            1.7      (2) 
 No sabe todavía                             5.2      (6) 
 TOTAL                                     100.0    (115) 
_________________________________________________________ 
 
 
 
PREGUNTA 22 
SÓLO A LOS MENORES DE 65 AÑOS. 
Con independencia de que viva en su hogar una persona mayor de 65 años, ¿durante los próximos 
meses de julio y/o agosto vendrán a vivir con Ud./Uds. o a pasar una temporada algún familiar 
y/o amigo mayor de 65 años? 
 
_________________________________________________________ 
                                           %       (N) 
 ________________________________________________________ 
 Sí                                         11.0    (219) 
 No                                         87.5   (1738) 
 N.S.                                        1.4     (28) 
 N.C.                                        0.1      (2) 
 TOTAL                                     100.0   (1987) 
_________________________________________________________ 
 
 
PREGUNTA 22a 
PROCEDE DE P22. 
SÓLO A LOS MENORES DE 65 AÑOS.Y A QUIENES TENDRÁN ALGÚN FAMILIAR Y/O AMIGO DE 65 AÑOS O MÁS 
VIVIENDO EN SU CASA DURANTE LOS MESES DE JULIO Y/O AGOSTO (1 en P22). 
Y durante la estancia de esta/s persona/s con Ud./Uds., ¿permanecerá/n en su residencia habitual 
o saldrá/n a pasar unos días fuera? 
 
_________________________________________________________ 
                                           %       (N) 
 ________________________________________________________ 
 Residencia habitual                        64.4    (139) 
 Días fuera                                 35.6     (77) 
 TOTAL                                     100.0    (216) 
_________________________________________________________ 
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PREGUNTA 22b 
PROCEDE DE P22 Y P22A. 
SÓLO A LOS MENORES DE 65 AÑOS.Y A QUIENES TENDRÁN ALGÚN FAMILIAR Y/O AMIGO DE 65 AÑOS O MÁS 
VIVIENDO EN SU CASA DURANTE LOS MESES DE JULIO Y/O AGOSTO (1 en P22) Y SALDRÁN A PASAR UNOS DÍAS 
FUERA DE SU RESIDENCIA HABITUAL (2 en P22a). 
¿Dónde pasará/n esos días? 
 
_________________________________________________________ 
                                           %       (N) 
 ________________________________________________________ 
 En un pueblo de la costa o cercano a 
 la costa                                   40.3     (31) 
 En una ciudad costera                       6.5      (5) 
 En un pueblo en el campo o en la 
 montaña                                    42.9     (33) 
 En una ciudad del interior                  5.2      (4) 
 Recorriendo distintos lugares               1.3      (1) 
 En el extranjero                            2.6      (2) 
 Otras respuestas                            1.3      (1) 
 TOTAL                                     100.0     (77) 
_________________________________________________________ 
 
 
 
PREGUNTA 23 
Cambiando de tema. Refiriéndonos ahora a la situación económica general del país, ¿cómo la 
calificaría Ud.: muy buena, buena, regular, mala o muy mala? 
 
_________________________________________________________ 
                                           %       (N) 
 ________________________________________________________ 
 Muy buena                                   1.4     (34) 
 Buena                                      25.6    (639) 
 Regular                                    49.8   (1243) 
 Mala                                       15.5    (387) 
 Muy mala                                    5.0    (124) 
 N.S.                                        2.6     (64) 
 N.C.                                        0.1      (3) 
 TOTAL                                     100.0   (2494) 
_________________________________________________________ 
 
 
 
PREGUNTA 24 
Y ¿cree Ud. que dentro de un año, la situación económica será mejor, igual o peor que ahora? 
 
_________________________________________________________ 
                                           %       (N) 
 ________________________________________________________ 
 Mejor                                      23.9    (597) 
 Igual                                      44.5   (1111) 
 Peor                                       13.4    (334) 
 N.S.                                       17.9    (446) 
 N.C.                                        0.2      (6) 
 TOTAL                                     100.0   (2494) 
_________________________________________________________ 
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PREGUNTA 25 
Refiriéndonos ahora a la situación política general del país, ¿cómo la calificaría Ud.: muy 
buena, buena, regular, mala o muy mala? 
 
_________________________________________________________ 
                                           %       (N) 
 ________________________________________________________ 
 Muy buena                                   0.7     (18) 
 Buena                                      20.5    (512) 
 Regular                                    44.1   (1099) 
 Mala                                       17.2    (429) 
 Muy mala                                    6.0    (150) 
 N.S.                                       10.3    (256) 
 N.C.                                        1.2     (30) 
 TOTAL                                     100.0   (2494) 
_________________________________________________________ 
 
 
 
PREGUNTA 26 
Y, ¿cree Ud. que dentro de un año, la situación política del país será mejor, igual o peor que 
ahora? 
 
_________________________________________________________ 
                                           %       (N) 
 ________________________________________________________ 
 Mejor                                      15.2    (379) 
 Igual                                      49.8   (1240) 
 Peor                                       11.9    (297) 
 N.S.                                       21.9    (546) 
 N.C.                                        1.1     (27) 
 TOTAL                                     100.0   (2489) 
_________________________________________________________ 
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PREGUNTA 27 
Cuando se habla de política se utilizan normalmente las expresiones izquierda y derecha. En esta 
tarjeta hay una serie de casillas que van de izquierda a derecha. ¿En qué casilla se colocaría 
Ud.?  
(PEDIR AL ENTREVISTADO QUE INDIQUE LA CASILLA EN LA QUE SE COLOCARÍA Y REDONDEAR EL NÚMERO 
CORRESPONDIENTE). 
 
_________________________________________________________ 
                                           %       (N) 
 ________________________________________________________ 
 Izquierda (1-2)                             6.2    (155) 
 (3-4)                                      24.5    (610) 
 (5-6)                                      27.5    (685) 
 (7-8)                                      10.1    (252) 
 Derecha (9-10)                              2.2     (56) 
 N.S.                                       15.6    (389) 
 N.C.                                       13.8    (343) 
 TOTAL                                     100.0   (2490) 
_________________________________________________________ 
 
______________________________________ 
 Media                            4.78 
 Desviación típica                1.90 
 (N)                            (1758) 
______________________________________ 
 
 
 
PREGUNTA 28 
¿Me podría decir a qué partido o coalición votó Ud. en las elecciones generales de marzo de 
1996? 
 
_________________________________________________________ 
                                           %       (N) 
 ________________________________________________________ 
 IU                                          6.1    (153) 
 PP                                         23.5    (586) 
 PSOE                                       23.9    (596) 
 EA                                          0.2      (6) 
 HB                                          0.3      (8) 
 PNV                                         1.2     (30) 
 CiU                                         2.6     (65) 
 ERC                                         0.3      (8) 
 BNG                                         0.5     (12) 
 PA                                          0.3      (7) 
 CC                                          0.5     (13) 
 UV                                          0.2      (4) 
 IC-EV                                       0.1      (2) 
 Otros partidos                              1.5     (37) 
 No tenía edad para votar                    5.6    (140) 
 En blanco                                   1.8     (45) 
 No votó                                    14.8    (370) 
 No recuerda                                 3.9     (97) 
 N.C.                                       12.6    (315) 
 TOTAL                                     100.0   (2494) 
_________________________________________________________ 
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PREGUNTA 29 
PROCEDE DE P28. 
SÓLO A LOS QUE MENCIONAN UN PARTIDO CONCRETO EN P28. 
¿Era la primera vez que votaba Ud. por ese partido en unas elecciones generales, le había votado 
ya alguna vez o suele Ud. votar siempre por él en las elecciones generales? 
 
_________________________________________________________ 
                                           %       (N) 
 ________________________________________________________ 
 Era la primera vez que le votaba           17.4    (264) 
 Ya le había votado alguna vez              25.7    (390) 
 Suele votar siempre por él                 56.7    (859) 
 N.C.                                        0.2      (3) 
 TOTAL                                     100.0   (1516) 
_________________________________________________________ 
 
 
 
PREGUNTA 29a 
PROCEDE DE P28 Y P29.  
SÓLO A LOS QUE MENCIONAN UN PARTIDO CONCRETO EN P28 Y VOTARON A UN PARTIDO CONCRETO POR PRIMERA 
VEZ (1 en P29). 
¿Y a qué partido solía Ud. votar en anteriores elecciones generales? 
 
_________________________________________________________ 
                                           %       (N) 
 ________________________________________________________ 
 IU                                          3.1      (8) 
 PP                                          0.8      (2) 
 PSOE                                       44.2    (114) 
 PNV                                         0.8      (2) 
 CiU                                         2.7      (7) 
 PA                                          0.8      (2) 
 UV                                          0.4      (1) 
 IC-EV                                       0.4      (1) 
 Otros partidos                             13.6     (35) 
 En unas elecciones a un partido y en 
 otras a otro                                7.0     (18) 
 No suelo votar o suelo hacerlo en 
 blanco                                     10.5     (27) 
 Es la primera vez que podía votar          11.2     (29) 
 N.C.                                        4.7     (12) 
 TOTAL                                     100.0    (258) 
_________________________________________________________ 
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PREGUNTA 30 
Sexo: 
 
_________________________________________________________ 
                                           %       (N) 
 ________________________________________________________ 
 Hombre                                     48.5   (1211) 
 Mujer                                      51.5   (1284) 
 TOTAL                                     100.0   (2495) 
_________________________________________________________ 
 
 
 
PREGUNTA 31 
¿Cuántos años cumplió Ud. en su último cumpleaños? 
 
_________________________________________________________ 
                                           %       (N) 
 ________________________________________________________ 
 De 18 a 24 años                            14.9    (372) 
 De 25 a 34 años                            20.5    (511) 
 De 35 a 44 años                            17.2    (428) 
 De 45 a 54 años                            14.6    (364) 
 De 55 a 64 años                            13.0    (325) 
 65 y más años                              19.7    (491) 
 N.C.                                        0.1      (2) 
 TOTAL                                     100.0   (2493) 
_________________________________________________________ 
 
 
 
PREGUNTA 32 
¿Ha ido Ud. a la escuela o cursado algún tipo de estudios? (ENTREVISTADOR: en caso negativo, 
preguntar si sabe leer y escribir). 
 
_________________________________________________________ 
                                           %       (N) 
 ________________________________________________________ 
 Analfabeto                                  2.7     (68) 
 No, pero sabe leer y escribir               6.1    (153) 
 Sí, ha ido a la escuela                    91.0   (2270) 
 N.C.                                        0.1      (3) 
 TOTAL                                     100.0   (2494) 
_________________________________________________________ 
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PREGUNTA 32a 
PROCEDE DE P32.  
SÓLO A QUIENES HAN IDO A LA ESCUELA (3 en P32). 
¿Cuáles son los estudios de más alto nivel oficial que Ud. ha cursado (con independencia de que 
los haya terminado o no)? Por favor, especifique lo más posible, diciéndome el curso en que 
estaba cuando los terminó (o los interrumpió), y también el nombre que tenían entonces esos 
estudios: (ej: 3 años de Estudios Primarios, Primaria, 5º de Bachillerato, Maestría Industrial, 
Preuniversitario, 4º de EGB, Licenciatura, Doctorado, FP1, etc.). 
(ENTREVISTADOR: Si aún está estudiando, anotar el último curso que haya completado. Si no ha 
completado la Primaria, anotar nº de años que asistió a la escuela) 
 
_________________________________________________________ 
                                           %       (N) 
 ________________________________________________________ 
 Estudios primarios sin finalizar            6.3    (143) 
 Estudios primarios                         29.8    (675) 
 EGB o equivalente                          22.7    (515) 
 Formación Profesional 1 y Enseñanza 
 Técnico Profesional equivalente             6.3    (142) 
 Bachillerato Superior, BUP y 
 equivalentes                               13.7    (310) 
 Formación Profesional 2 y equivalentes      6.3    (142) 
 Arquitecto e Ingeniero Técnico              1.9     (44) 
 Diplomado de otras escuelas 
 universitarias y equivalentes               5.2    (118) 
 Estudios superiores de 2 ó 3 años           0.2      (5) 
 Arquitecto e Ingeniero Superior             0.6     (13) 
 Licenciado                                  6.1    (138) 
 Doctorado                                   0.4     (10) 
 Estudios de postgrado o 
 especialización                             0.1      (3) 
 Otros estudios no reglados                  0.3      (7) 
 TOTAL                                     100.0   (2265) 
_________________________________________________________ 
 
 
 
PREGUNTA 33 
¿Quién es la persona que aporta más ingresos al hogar? 
 
_________________________________________________________ 
                                           %       (N) 
 ________________________________________________________ 
 El entrevistado                            41.2   (1019) 
 Otra persona                               52.9   (1311) 
 (NO LEER) El entrevistado y otra 
 persona a partes iguales                    5.8    (144) 
 N.C.                                        0.1      (2) 
 TOTAL                                     100.0   (2476) 
_________________________________________________________ 
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PREGUNTA 34 
¿En cuál de las siguientes situaciones se encuentra Ud. actualmente? 
 
_________________________________________________________ 
                                           %       (N) 
 ________________________________________________________ 
 Trabaja                                    40.6   (1012) 
 Jubilado/pensionista (ha trabajado)        16.1    (401) 
 Pensionista (no ha trabajado)               4.9    (122) 
 Parado y ha trabajado antes                 7.9    (196) 
 Parado y busca su primer empleo             1.8     (45) 
 Estudiante                                  8.1    (201) 
 Sus labores                                19.9    (497) 
 Otra situación                              0.7     (17) 
 N.C.                                        0.1      (2) 
 TOTAL                                     100.0   (2493) 
_________________________________________________________ 
 
 
 
PREGUNTA 34a 
PROCEDE DE P34. 
SÓLO A LOS QUE TRABAJAN (1 en P34). 
¿Piensa Ud. que es muy probable, bastante, poco o nada probable que durante los próximos doce 
meses pierda Ud. su empleo actual? 
 
_________________________________________________________ 
                                           %       (N) 
 ________________________________________________________ 
 Muy probable                                3.5     (35) 
 Bastante probable                           8.7     (88) 
 Poco probable                              33.5    (337) 
 Nada probable                              49.4    (497) 
 N.S.                                        4.5     (45) 
 N.C.                                        0.5      (5) 
 TOTAL                                     100.0   (1007) 
_________________________________________________________ 
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PREGUNTA 34b 
PROCEDE DE P34. 
SÓLO A LOS PARADOS (4 y 5 en P34). 
¿Y cree Ud. que es muy probable, bastante, poco o nada probable que en los próximos doce meses 
encuentre Ud. trabajo? 
 
_________________________________________________________ 
                                           %       (N) 
 ________________________________________________________ 
 Muy probable                               12.3     (29) 
 Bastante probable                          34.9     (82) 
 Poco probable                              26.4     (62) 
 Nada probable                              17.9     (42) 
 N.S.                                        7.2     (17) 
 N.C.                                        1.3      (3) 
 TOTAL                                     100.0    (235) 
_________________________________________________________ 
 
 
 
PREGUNTA 35 
ENTREVISTADOR: La pregunta 35 referirla:  - al trabajo actual (si 1 en P34) - al último trabajo 
(si 2 ó 4 en P34)  - al trabajo del cabeza de familia (si 3,5,6,7 u 8 en P34) 
¿Y cuál es/era su actual/última ocupación u oficio? Es decir, ¿en qué consiste/tía 
específicamente su trabajo? 
(Precisar lo más posible las actividades realizadas, EJEMPLO: mecánico reparador de automóviles, 
ayudante de odontología, profesor de enseñanza primaria, etc.). Nos referimos a su ocupación 
principal: aquélla por la que Ud. (o el cabeza de familia) obtiene/nía mayores ingresos. 
 
_________________________________________________________ 
                                           %       (N) 
 ________________________________________________________ 
 Profesionales, técnicos y similares        11.5    (285) 
 Miembros del Gobierno, altos 
 directivos, Administración Pública y 
 empresa privada                             2.8     (70) 
 Propietarios y gerentes de hostelería, 
 comercio y agricultura                     10.4    (259) 
 Cuadros medios                              1.4     (35) 
 Capataces y personal encargado en 
 actividades de servicios personales         1.3     (32) 
 Personal administrativo y similar           8.3    (207) 
 Comerciantes, vendedores y similares        5.4    (133) 
 Personal de los servicios                  10.6    (264) 
 Trabajadores cualificados y 
 semicualificados                           34.1    (847) 
 Trabajadores agrícolas y no 
 cualificados no agrícolas                  11.0    (272) 
 Profesionales de las Fuerzas Armadas        1.2     (29) 
 Sin información suficiente                  1.3     (32) 
 N.C.                                        0.8     (19) 
 TOTAL                                     100.0   (2484) 
_________________________________________________________ 
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PREGUNTA 36 
ENTREVISTADOR: La pregunta 36 referirla: - al trabajo actual (si 1 en P34) - al último trabajo 
(si 2 ó 4 en P34) - al trabajo del cabeza de familia (si 3,5,6,7 u 8 en P34)  
¿Ud. (o el cabeza de familia) trabaja (o trabajaba) como...? 
 
_________________________________________________________ 
                                           %       (N) 
 ________________________________________________________ 
 Asalariado fijo                            49.9   (1243) 
 Asalariado eventual o interino             25.1    (624) 
 Empresario o profesional con asalariados    5.3    (131) 
 Profesional o trabajador autónomo          17.4    (434) 
 Ayuda familiar                              0.8     (20) 
 Miembro de una cooperativa                  0.2      (4) 
 Otra situación                              0.4     (10) 
 N.C.                                        1.0     (24) 
 TOTAL                                     100.0   (2490) 
_________________________________________________________ 
 
 
 
PREGUNTA 36a 
ENTREVISTADOR: La pregunta 36a referirla: - al trabajo actual (si 1 en P34) - al último trabajo 
(si 2 ó 4 en P34) - al trabajo del cabeza de familia (si 3,5,6,7 u 8 en P34)  PROCEDE DE 1, 2 EN 
P36. SÓLO A LOS ASALARIADOS (1 ó 2 en P36). 
¿Trabaja/ba Ud. (o el cabeza de familia) en la Administración Pública, en una empresa pública, 
en una empresa privada, en una organización privada sin fines de lucro o en el servicio 
doméstico? 
 
_________________________________________________________ 
                                           %       (N) 
 ________________________________________________________ 
 Administración Pública                     14.7    (273) 
 Empresa pública                             6.2    (115) 
 Empresa privada                            76.0   (1407) 
 Organización sin fines de lucro             0.3      (6) 
 Servicio doméstico                          2.1     (39) 
 Otros                                       0.3      (6) 
 N.C.                                        0.3      (6) 
 TOTAL                                     100.0   (1852) 
_________________________________________________________ 
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PREGUNTA 37 
ENTREVISTADOR: La pregunta 37 referirla:  - al trabajo actual (si 1 en P34) - al último trabajo 
(si 2 ó 4 en P34) - al trabajo del cabeza de familia (si 3,5,6,7 u 8 en P34) 
¿A qué actividad se dedica principalmente la empresa u organización donde Ud. (o el cabeza de 
familia) trabaja/ba? (EJEMPLOS: fábrica de artículos de deporte, correos, alquiler de coches, 
electricidad, reparaciones, industria del cuero, etc.). 
 
_________________________________________________________ 
                                           %       (N) 
 ________________________________________________________ 
 Producción agrícola y ganadera, 
 silvicultura, caza y pesca                 12.6    (313) 
 Servicios agrícolas y ganaderos             0.0      (1) 
 Energía, extracción y preparación de 
 combustibles                                1.4     (34) 
 Extracción y transformación de 
 minerales no energéticos, industria 
 química                                     4.4    (110) 
 Metalurgia, maquinaria y material 
 eléctrico                                   6.0    (148) 
 Material de transporte e instrumentos 
 de precisión                                2.1     (52) 
 Alimentos, bebidas y tabaco                 2.7     (68) 
 Textiles, cuero, calzado y confección       4.1    (103) 
 Otras industrias manufactureras             3.9     (96) 
 Construcción                               11.2    (279) 
 Comercio al por mayor y por menor          10.1    (251) 
 Restaurantes, cafés y hostelería            5.1    (127) 
 Reparaciones                                1.6     (40) 
 Transporte y comunicaciones                 6.6    (165) 
 Finanzas, seguros y actividades 
 inmobiliarias                               3.1     (76) 
 Servicios prestados a las empresas, 
 alquileres de bienes                        2.7     (68) 
 Administraciones Públicas, Defensa, 
 Seguridad Social, Diplomacia                7.0    (174) 
 Servicios de saneamiento de vías 
 públicas, servicios personales y 
 servicio doméstico                          5.4    (134) 
 Educación, investigación, sanidad, 
 asistencia social                           8.0    (198) 
 Servicios recreativos y culturales          0.8     (19) 
 N.C.                                        1.0     (26) 
 TOTAL                                     100.0   (2482) 
_________________________________________________________ 
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Preguntas 32 y 32a 
Nivel de estudios: 

 
 

Sin estudios 14,6 
Primaria 27,1 
Secundaria 33,1 
F.P. 11,4 
Medios universitarios 6,7 
Superiores  6,6 
Otros no reglados  ,3 
N.C.   ,4 
  
(N)  (2495) 

 
 
 
Preguntas 35 a 37 
Condición socioeconómica del INE (+ inactivos): 

 
 

Directores y profesionales  3,6 
Técnicos y cuadros medios 6,0 
Pequeños empresarios  4,6 
Agricultores  1,7 
Empleados de oficinas y servicios 5,9 
Obreros cualificados  9,1 
Obreros no cualificados 8,3 
Jubilados y pensionistas 21,0 
Parados 9,7 
Estudiantes 8,1 
Sus labores  19,9 
No clasificables  2,1 
  
(N)  (2495) 
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Status socioeconómico: 

 
Clase alta/ media-alta 16,0 
Nuevas clases medias 15,0 
Viejas clases medias 17,1 
Obreros cualificados 33,3 
Obreros no cualificados  18,6 
  
(N)  (2413) 

 


